



# 我的世界等你穿越

## 合肥“侏罗纪公园”或年底开门

提到美国大片“侏罗纪公园”，恐怕大多数人都看过，但要说合肥市也有一个“侏罗纪公园”，恐怕没有多少人相信。这个家门口的“侏罗纪公园”就是正在建设中的安徽古生物化石博物馆，并有望在今年年内完成最后的装修和布展，正式向市民开放。昨日，本报记者来到该馆，为读者提前揭秘馆内的世界，感受侏罗纪时代的神奇。 记者 李皖婷 祝亮 文/图

### 紧张施工 恐龙壁画带您穿越侏罗纪

该馆坐落在合肥市政务新区。目前恐龙厅还在紧张施工中，到处都弥漫着涂料和油漆的气味。在博物馆的六大展厅中，要数恐龙厅的施工进度最快。进入恐龙厅，最先看见的是大厅中央贯穿一、二两层的红色岩石群，工人们仍在

对岩石群的细节进行修饰。

一楼展厅则用了一整面墙来表现侏罗纪时代的热闹场景，两位画师正细心地用手中的颜料呈现形态各异的恐龙。翼龙、梁龙、三角龙、霸王龙，这些恐龙或动或静、或飞或走，活脱脱要从墙上走下来。

### 记者亲历 从“恐龙蛋”中“破壳而出”

在二楼展厅的另一侧，记者还有幸从已经完工的“恐龙蛋”中穿过。整个“恐龙蛋”用石头做成，足有两人高，并从中间“裂开”，信步走入犹如进入

了一个与世隔绝的空间，似乎出来之后就可以穿越回侏罗纪时代。

据透露，恐龙厅将设置互动区，设置诸如与各类恐龙比身高、比体重、比

速度等展项。同时展出一些可触摸的恐龙大腿骨、恐龙蛋、恐龙足印，并模拟恐龙发掘、装架现场，让观众零距离接触恐龙。

### 镇馆之宝 20米长的马门溪龙化石标本

据省国土厅知情人士透露，两副由单勇先生捐献的马门溪龙化石标本将成为安徽省古生物化石博物馆的镇馆之宝，届时长度均超过20米的化石标本将

被摆放在恐龙展厅的正中央。

据介绍，马门溪龙是我国发现的最大的蜥脚类恐龙，因发现于中国四川宜宾马门溪而得名。此属动物全长

22米，体躯高将近4米。它的颈特别长，相当于体长的一半，不仅构成颈的每一块颈椎长，且颈椎数亦多达19个，是蜥脚类中颈椎数最多的一种。

### 开馆迎客 今年年底前有望正式开馆

另据该知情人士介绍，安徽省古生物化石博物馆目前正处于装修、布展阶段，预计今年年底前可以结束，并正式对外开放。“开馆后的安徽古生物

化石博物馆将成为全国最大的古生物化石博物馆之一。”

根据目前计划，安徽省古生物化石博物馆可能以公益、科普性质为主，

届时，合肥市中、小学生等群体应该可以免费入馆参观，体验远古时期的神奇，感受曾经的陆地霸主恐龙的魅力。



远观古生物博物馆像只爬行动物



展览馆内在紧张布展



恐龙展厅的壁画自然也要和恐龙有关



矿石厅已为亿万年来客准备好了“座位”



镇馆之宝——马门溪龙将被摆放在展览厅内



穿越巨大的恐龙蛋之门，我们进入了侏罗纪世界